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Muž byl zatčen pro podezření z teroristických činů
poté, co byl na Heathrow nalezen uran

cbrneworld.com/news/man-arrested-on-suspicion-of-terror-offences-after-uranium-found-at-heathrow

Ohrožení Nukleární

Zveřejněno dne16. ledna 2023.

Původně publikoval Robert Mendick v Telegraphu.

Podnikatel byl zatčen kvůli podezření z terorismu kvůli údajnému

pokusu o dovoz radioaktivního uranu do Spojeného království. 

Britského občana zadržela protiteroristická policie poté  , co těsně po

Vánocích objevila na letišti Heathrow stopy uranu v  zásilce

kovového šrotu určeného pro íránskou registrovanou firmu se sídlem

ve Spojeném království.

Byl vyslýchán podle paragrafu devátého zákona o terorismu z roku

2006, který vytvořil trestný čin „výroby nebo držení radioaktivního

zařízení nebo držení radioaktivního materiálu za účelem jeho

použití“ při spáchání nebo přípravě teroristického činu.

Použití oddílu je neuvěřitelně vzácné.

V neděli policie trvala na tom, že nenašla žádné důkazy o spiknutí, a

uvedla, že se nevěří, že by incident souvisel  s přímou hrozbou pro

veřejnost . Protiteroristická policie ve svém prohlášení uvedla, že 

nález uranu „v nákladním balíku“  na letišti Heathrow 29. prosince

zůstal „zjevně znepokojivý“. Trvali však na tom, že v domě zatčeného

muže nebyl nalezen žádný materiál, který by mohl představovat

hrozbu pro veřejnost.

 Policisté muže zadrželi v sobotu ráno na adrese v Cheshire a v neděli

ho propustili na kauci až do dubna po výslechu na policejní stanici na

severozápadě země.  
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Velitel Richard Smith, který vede protiteroristické velitelství

Metropolitní policie, řekl: „Objev velmi malého množství uranu v

balíku na letišti Heathrow je zjevně znepokojivý, ale ukazuje účinnost

zavedených postupů a kontrol. s našimi partnery k detekci tohoto

typu materiálu.

„Naší prioritou od zahájení vyšetřování bylo zajistit, aby nedošlo k

žádnému souvisejícímu přímému ohrožení veřejnosti. Za tímto

účelem sledujeme všechny možné linie vyšetřování, které máme k

dispozici, což nás vedlo k tomu, že jsme o víkendu zatkli."

Vyšší důstojník bagatelizoval jakékoli obavy veřejnosti z

bezprostřední hrozby.

"Chci být jasné, že navzdory tomuto zatčení a na základě toho, co v

současné době víme, se tento incident stále nezdá být spojen s

žádnou přímou hrozbou pro veřejnost," řekl Cdr Smith. "Detektivové

však pokračují ve vyšetřování, aby se ujistili, že tomu tak je."

Policie uvedla, že policisté byli přivoláni poté, co úředníci

pohraničních sil na Heathrow objevili náklad kontaminovaný „velmi

malým množstvím uranu“ během rutinní kontroly pomocí

sofistikovaného radioaktivního skenovacího zařízení.

Identita podnikatele zůstává nejasná, ale předpokládá se, že je

zapojen do společnosti dovážející kovový šrot.

Rozumí se, že byl uložen v kovových tyčích, které pocházely z

Pákistánu a byly umístěny v nákladovém prostoru osobního letadla

Oman Air na letišti Muscat na cestě do Londýna.

Vyšší zdroje uvnitř policie uvedly, že zatčení bylo nutné, aby policisté

vyloučili jakékoli pochybení, ale nadále trvali na tom, že nález

nepatrných stop uranu nepředstavuje žádnou hrozbu. 

Zdroje uvedly, že je nejpravděpodobnější, že kovové tyče byly

náhodně kontaminovány, spíše než součástí teroristického spiknutí,

které představovalo hrozbu pro Spojené království.
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"Vyšetřování se skutečně zaměřuje na to, abychom se ujistili, že s tím

nejsou spojeny žádné nekalé úmysly," uvedl zdroj. "Je zřejmé, že

množství detekovaného uranu bylo velmi malé, ale vzhledem k

povaze materiálu bylo zatčení nutné."

 

 


